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ХАРАКТЕРНІ РИСИ РОЗВИТКУ ТИМЧАСОВОГО ПРИКУСУ  

У ДІТЕЙ НАРОДЖЕНИХ ВІД МАТЕРІВ, ВНЕСЕНИХ  

ДО КРИТЕРІЇ ГРУПИ РИЗИКУ 

 

Охорона здоров'я дитини та матері є одним з важливіших напрямів в 

діяльності нашої держави; значну роль в розвитку зубощелепних аномалій 

відіграють ускладнення перебігу вагітності та супутні захворювання матерів; 

знаючи основні риси розвитку аномалій зубощелепного апарату дітей 

народжених від матерів, що відносяться до груп ризику, та їх причини, лікарі 

можуть спрогнозувати і попередити їх наслідки; вплив деяких антенатальних 

чинників на виникнення зубощелепних аномалій до теперішнього часу 

залишається не вивченим, так як і частка й ієрархія їх впливу на розвиток 

цих аномалій; не розроблений алгоритм заходів щодо ослаблення 

несприятливих чинників ризику, що не дозволяє істотно понизити частоту 

патологій у дітей; результати виконаної роботи можуть слугувати 

методологічною основою для зниженні загальної захворюваності та основних 

стоматологічних захворювань у дітей. 

Мета дослідження: на підставі вивчення впливу медико-соціальних 

антенатальних чинників ризику на виникнення зубощелепних аномалій, 

визначити характерні риси прогресії розвитку аномалій зубощелепного апарату 

у дітей дошкільного віку народжених від матерів внесених до категорії груп 

ризику. За результатами вивчення медико-соціальних факторів ризику 

вагітності визначити пріоритет антенатальних факторів виникнення 

зубощелепних аномалій у дітей. 

Поставлені завдання були вирішені за допомогою клінічного та 

аналітично-статистичного методів. Дослідження проводились на базі медичних 

пунктів дошкільних закладів міста Запоріжжя дітей 2-6 років, на базі кафедри 

терапевтичної,ортопедичної та дитячої стоматології ЗДМУ. Було здійснено 

анкетування та аналіз історій хвороб 184 матерів та їх дітей, котрі регулярно 

відвідували лікаря-стоматолога. 

Характерними рисами прогресії розвитку тимчасового прикусу у дітей 

народжених від матерів внесених до категорії груп ризику є аномалії 

зубощелепної системи, що були викликані несприятливими соціально-

гігієнічними факторами в антенатальному і постнатальному періоді розвитку 

дитини. Для оцінки впливу медико-соціальних антенатальних факторів ризику 

на виникнення ЗЩА у дітей дошкільного віку були вивчені:  

1. Соціально гігієнічні і економічні умови життя матері в сім'ї; 

2. Спосіб життя матері; 
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3. Медико-біологічні чинники матері (вік матері при народженні дитини, 

перенесені захворювання в період вагітності, спадковість, ускладнення 

протягом вагітності, ускладнення при пологах і ін.);  

4. Медико-соціальні фактори в період вагітної; 

5.Медичне обслуговування жінки до і в період вагітності. 

Основними факторами ризику матері, що впливають на виникнення 

аномалій у дітей, за даними таблиці 1, є умови життя, що сягають 68,8 % 

загально впливу на розвиток патологій зубощелепної системи, тютюнопаління 

під час вагітності сягає 62,3 %, протеїнурія 54,9%, токсикоз другого триместру 

вагітності 46,1%. 

 

Таблиця 1 

Основні фактори ризику матері,  

що впливають на виникнення аномалій у дітей 

Вік матері 

Тютюнопаління під час вагітності 

Умови життя 

Токсикоз першого триместру вагітності 

Токсикоз другого триместру вагітності 

Набряки вагітної 

Протеїнурія 

Підвищення АТ 

Серцево судинні захворювання 

Кесарів розтин 

Вид вигодовування (Грудне чи штучне з 0,3,6 місяців) 

Джерело: розроблено авторами  

 

Висновки: визначено характерні риси прогресії розвитку аномалій 

зубощелепного апарату у дітей дошкільного віку, народжених від матерів 

внесених до катергорії груп ризику. Основними рисами є аномалії 

зубощелепної системи, які були викликані несприятливими соціально-

гігієнічними факторами в антенатальному і постнатальному періоді розвитку 

дитини. За результатами вивчення медико-соціальних факторів ризику 

вагітності визначено пріоритет антенатальних факторів, що вказує на 

важливість соціально гігієнічних і економічних умов життя матері в сім'ї. 

 

 

 

 

 

 


